
Restitution Enquête 
Perspectives d’emploi 
de la profession

Enquête conduite par mail 
du 28 juillet au 12 septembre 2017

Destinataires : 12583
Taux de réponse : 10,88%

En 2016, combien de personnes avez-vous recrutées ?

Moyenne Ecart-type Médiane Min - Max Somme Effectif

en activité Audit 1,01 3,92 0 -4 - 110 1242 1231

en activité mixte Audit/EC 1,31 4,04 1 -4 - 90 1564 1192

Cette année, prévoyez-vous de recruter ?

Oui Non Total
Eff. % Rep. Eff. % Rep. Eff. % Rep.

en activité Audit uniquement 447 38,4% 716 61,6% 1163 100%

en activité mixte Audit/EC 623 52,9% 555 47,1% 1178 100%

Total 1070 45,7% 1271 54,3% 2341 100%

Cette année, en activité Audit, combien souhaitez-vous recruter de personnes parmi les profils suivants ?

Moyenne Ecart-type Médiane Min - Max Somme Effectif

profil débutant 1,78 5,45 1 -2 - 100 697 391

profil chef de mission 1,03 1,49 1 -2 - 20 357 345

Cette année, en activité mixte Audit/EC, combien souhaitez-vous recruter de personnes parmi les profils
suivants ?

Moyenne Ecart-type Médiane Min - Max Somme Effectif

profil débutant 1,35 1,78 1 -4 - 30 710 526

profil chef de mission 0,99 1,78 1 -6 - 30 455 461

9. Pour vos recrutement en activité Audit, classez les filières de recrutement par ordre de priorité

Importance Effectifs % Rep.

Filière comptable (DSCG - Master CCA) 6,68 437 98,4%

Ecoles supérieures de commerce 4,94 357 80,4%

Ingénieurs 1,23 130 29,3%

Juristes 1,23 127 28,6%

Lettres 0,53 99 22,3%

Informaticiens 1,34 144 32,4%

Autre (préciser) 0,3 41 9,2%

Total 444

L'importance est calculée comme le rang moyen auquel la modalité a été citée.
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9. Pour vos recrutement en activité Audit, classez les filières de recrutement par ordre de priorité
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Dans les deux cas, un choix 
privilégiant les profils débutants

Réponses effectives : 444 Non-réponse(s) : 3
Taux de réponse : 99,3% Modalités les plus citées : Filière comptable (DSCG - Master CCA); Ecoles supérieures de commerce; Informaticiens

11. Pour vos recrutements en activité mixte Audit/EC, classez les filières de recrutement par ordre de priorité

Importance Effectifs % Rep.

Filière comptable (Filière comptable (DSCG - Master CCA) 6,82 602 98,5%

Ecoles supérieures de commerce 3,56 365 59,7%

Ingénieurs 0,9 139 22,7%

Juristes 1,29 169 27,7%

Lettres 0,53 123 20,1%

Informaticiens 0,91 146 23,9%

Autre (préciser) 0,28 54 8,8%

Total 611

L'importance est calculée comme le rang moyen auquel la modalité a été citée.

Réponses effectives : 611 Non-réponse(s) : 12
Taux de réponse : 98,1% Modalités les plus citées : Filière comptable (Filière comptable (DSCG - Master CCA); Ecoles supérieures de

commerce; Juristes

13. Seriez-vous intéressé par une plateforme de recrutement (base de CV) proposée par la CNCC ?

Effectifs % Rep.

Oui 936 71,1%

Ne sait pas 209 15,9%

Non (préciser) 171 13%

Total 1316 100%

Réponses effectives : 1316 Non-réponse(s) : 54
Taux de réponse : 96,1% Modalité la plus citée : Oui

Réponses effectives : 444 Non-réponse(s) : 3
Taux de réponse : 99,3% Modalités les plus citées : Filière comptable (DSCG - Master CCA); Ecoles supérieures de commerce; Informaticiens
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Réponses effectives : 611 Non-réponse(s) : 12
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13. Seriez-vous intéressé par une plateforme de recrutement (base de CV) proposée par la CNCC ?

Effectifs % Rep.

Oui 936 71,1%

Ne sait pas 209 15,9%
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Total 1316 100%

Réponses effectives : 1316 Non-réponse(s) : 54
Taux de réponse : 96,1% Modalité la plus citée : Oui

En privilégiant les filières de recrutement suivantes

Une expression générale 
de difficultés dans le recrutement : 

Les remarques les plus fréquentes 
portent entre autre sur : 

• le problème d’attractivité 
de la profession auprès des jeunes

• le manque de visibilité de la profession
• le déséquilibre entre tailles de cabinet 

et l’attraction des grands noms de l’audit
• la pression croissante des normes
• le questionnement 

sur le rôle de l’auditeur dans le monde PME
Une prochaine enquête permettra 
de qualifier les attentes sur cette plateforme. 

15. Avez-vous d’autres suggestions ou remarques en terme de recrutement ?

Nb Occurrences % Rep.

recrutement 39 21,1%

Non 35 18,9%

cabinets 34 18,4%

profession 30 16,2%

audit 29 15,7%

jeunes 29 15,7%

cours 24 13%

plateforme 22 11,9%

recruter 21 11,4%

métier 20 10,8%

... 1967 1063,2%

Les mots surlignés représentent les mots remarquables parmi les plus cités.

Réponses effectives : 185 Non-réponse(s) : 1185
Taux de réponse : 13,5% Corpus (nombre total de mots) : 4867 ; Lexique (nombre de mots différents) : 1081 ; Mot le plus cité : recrutement

16. Vous êtes

Effectifs % Rep.

un homme 1002 78%

une femme 283 22%

Total 1285 100%

Réponses effectives : 1285 Non-réponse(s) : 85
Taux de réponse : 93,8% Modalité la plus citée : un homme

Etes-vous intéressés par une 
plateforme de recrutement ?

sont favorables
71,1%
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